

马可福音

第15章

俩强盗左右同钉，六小时天地无情

第十五章

祷读

15:28 这就应验了经上的话，说，“祂被列在不法的人当中。”

15:33 从正午到午后三时，遍地都黑暗了。

15:34 午后三时，耶稣大声喊着：以罗伊，以罗伊，拉马撒巴各大尼？翻出来就是：我的神，我的神，你为什么弃绝我？

主要内容

受审 十四**53**~十五**15**

a 为代表犹太人的犹太首领所审 十四**53**~**72**

b 为代表外邦人的罗马总督所审 十五**1**~**15**

被钉 十五**16**~**41**

安葬 十五**42**~**47**

重点

为代表外邦人的罗马总督所审

15:2 彼拉多问祂说，你是犹太人的王么？耶稣回答说，你说的是。

15:3 祭司长告了祂许多事。

15:4 彼拉多又问祂说，你看，他们告你这么多的事，你什么**都不回答**么？

15:5 耶稣却**仍不回答什么**，以致彼拉多觉得希奇。

在神的主宰之下，奴仆救主不仅在十四**53~65**，像羊在剪毛的人面前，受犹太首领的审判，（赛五**37**，）也在本章**1~15**节，像罪犯在告祂的人（十四**64**）面前，受罗马总督的审判，使祂因此受死，用祂的生命作赎价服事罪人；（十**45**；）这赎价不仅是为着犹太首领所代表的犹太人，也是为着罗马总督所代表的外邦人。

15:10 他**原知道**祭司长是因嫉妒才把耶稣解了来。

15:15 彼拉多**想要叫群众满意**，就释放巴拉巴给他们，将耶稣鞭打了，交给钉十字架。

这把人政治的黑暗和不公正暴露无遗。这应验了赛五三**5、8**，关于奴仆救主受苦的预言。

【钉十字架】

犹太人的死刑是用石头打死。（利二十**2，27**，二四**14**，申十三**10**，十七**5**。）钉十字架是外邦人的刑罚，（拉六**11**，）罗马人用以处决奴隶和重罪的犯人。将主耶稣钉十字架，不仅应验旧约，（申二一**23**，加三**13**，民二一**8~9**，）也应验主所说祂要怎样死的话；（约三**14**，八**28**，十二**32**；）祂若被石头打死，那些话就无法应验。

马可14章43节至15章15节，记载了主耶稣和彼得的经历。这些经历是同时发生的。当主耶稣受审时，彼得也被审判。主被犹太首领和罗马总督审判，这事实强有力的表明，祂是被整个世界试验。祂照着犹太人的律法被他们审判，又照着罗马的律法被外邦人审判。

主耶稣当然是无罪可审的。相反的，彼得却被暴露出来，显出他是完全错误的。马可福音的记载，将主耶稣受犹太人和外邦人审判的事，与彼得被暴露和审判的事摆一起。

我们需要看见，彼得与主耶稣都被钉十字架。我们可以说，彼得是被命定、被选立作我们的代表。

主耶稣是凯旋的经过死，彼得却是失败的经过死。彼得的失败暴露出他天然的人，并且使他天然的人受到对付。

主耶稣并不是惟一经过死的过程的人，我们由彼得作代表，都已经与主耶稣一同经过了这个过程。

被钉 十五16~41

1.戏弄奴仆救主（16-20）

2.在各各他被钉十字架（21-28）

3.被人苛待且受神审判（29-37）

主耶稣在钉十字架的头三个小时是殉道者，但在后三个小时是救赎主。祂作殉道者，在人的手下遭受逼迫。祂作我们的救赎主，在神的手下为我们受审判。那黑暗乃是神进来审判基督的象征，祂为我们的罪成了我们的代替。

4.殿里的幔子裂为两半（38）

幔子裂开，表征基督所穿上的人性已经被钉十字架了。当主穿上我们的人性时，祂所穿上的人性带着受造之物。当基督将祂的人性钉在十字架上时，祂了结了受造之物。

5.主钉十字架时的在场者：百夫长和一些妇女们（39-41）

马可记述主钉十字架时，并没有提到有弟兄在场；他只题到了姊妹们。我们可以说，这些姊妹们就是我们的代表。

安葬 十五42 ~ 47

15:42 1到了黄昏，因为这是预备日，就是安息日的前一日，

15:43 有亚利马太的一个人约瑟前来；他是尊贵的议士，也是盼望神国的。

15:46 约瑟买了细麻布，把耶稣取下来，用细麻布裹好，安放在磐石中凿出来的坟墓里，又辊过一块石头来挡住墓门。

尊荣的埋葬，享受祂的安息日

主在安息日，在高标准的人性尊贵里安息了，（路二三**55~56**，）等候从死人中复活时刻来到。

奴仆救主受犹太首领的审判，也像罪犯在告祂的人面前，受罗马总督的审判，并且受死，用生命作赎价服事罪人。

我们已接受了包罗万有的灵，这灵将基督的死与复活，应用在我们的生活中。这样，我们就能领略主的死、埋葬与复活的意義。